
7.4 Singular verdi - dekomposisjon I

Bevis for Teorem 7.10 .

Vi lar

V= [viii. . .int

der {VT.FI , . . . ,v→n} er
en orto normal basis for 112h

bestiendn au egenvektorw
til ATA med tilhorende

egenverdier
d
,
>, d 27, - - . 7 du

.

La Oj
-

- Vai og
la I rare mxn mathieu

hvordvreven.tw diagonal bestir au de r

singvluvvevdiem son ikki e lik 0
,

0

1% :2- = or
0 } .

0 0

For j=h2i . . .ir , la u-i-o-g.AT,? .

Da er

{viii. . . ,ñi} en ortonovmal basis for Col / AI . Ved

Teorem 7.9
.

Huis km
, rely Ñj? for j=r -11 , .. - ,

in

slik at

U= [ ñiñi . . . ñi]

er ovtogonal .



2Vi vil vise at

A- I' = UEVTI
'

for alle Eek"
.

Seiden

{ vi. ii. . . .ir?7

er en basis for IR
" Kan vi skrive

I' = Citi + Grit . . - + Ciri = VE
.

Ved Teorem 7.9 e

AI
>
= Ci Avi

'

-1 . -
-

+ GAVI = Go,
Ñit . - - + crorñr

.

Sides I
>
= Vi' er VTI> =-D

.
Vidar er

01
.
.

.UI -- [ñi - - - ñi] /
•

or ;) -- [o.ui.ioru-ii.no ]
Mxn Mxn

mxn

Si

UEVTI'= VE = Cio, UT -1 - - - + Cvorii
.



3
Eksempel 7.4.4

l - l

Finn en singular verdi - dekomposisjon au
A= | -2 2

z - z
) .

3×2

Mevkhnd
.

Her er rank / 171=1 , si vi fomenter r=1 .

1. Vi
regner

ut

A-' A= f ' -2214; =L: ;)
.

- I 2 - 2

Egenvevdiene er d. = 18 og
dz= 0 med egenvektorer

F- ¥1:] •

y
E- ¥1 :)

.

2. V=Giñi]=ff , :) .

3- Vi hav 0,= V18 = 3. Tz og 02=0 .
Da er ✓ =L

og
D= [3rd .

Vi fair

-2=11 :| .
4. Siden r=l

region vi bare

ñi=÷Añ=÷Y:r÷H= :-P:/ = :|:| .2 -2



Vi vil finn ñi
og UT son loser ligningen 4

0 = I' • UT <⇒ × , -2×2+2×3=0

og
slik at { iii. ñi } er ortonovmnl . Deter flare

muliyheter . Boka f- inner general touring og
broke

Gram - Schmidt . Vi Kan velge

ñi=¥l°:|
slik at ñi i tillegy mi oppfylle ✗2-1×3=0 .

Da fir vi

ñi= ¥11 .

Vi fair darned

1/3 0 4/352

U= [ñiñiñi ]= ( -2s vrzvsrz113 Vrz -1/352
}

.

5. A- UEVT
.



Eksameu 2014 : Opp gave 3 5

1+-1%1
'"

13=1+4--1: : ;] /? =/ i :] .

Egenverdier
O=det(B - d-1-1=16 - d)

2- I <⇒ F- 6+-1 ,

si d. = 7 og
dz= 5

.

Egenvektorev

B-7-1=1? -

'if /
°

, :) .

I
'
-
- ¥1 :|

.

B- s -1--1--1 , 14%1 .

E- ¥47
.

Basis for
eyanwm

B. = {VT } og
Bz= {Ji} .

A er 3×2 .

(b) 1
. Gjeunonfuvt i Cal

.

2. V= Give ]= ¥ / IT ] .

3. Singular vevdieu
til A er

0
,
__ V7 og

Oz =V5 .

Ats? er r=2
.



Vi fir 6

0=11%1%-2--1! :o) .

4
. Reyne font

ñ=ÉAñ=r÷I ! ;) 's.li/--ir-...?1u-i--o-.Ari--¥1 ? :/ ÷H=÷E:| .
Sideh t=2<3=m trenge vi is slit at

ii. Ñj=0 for g-=\ ,z .

Fair ligni.gs system :

✗ z - 5×3=03×1+2×2 - ✗3=0

- X
, -3×3=0

)
✗ , +3×3=0

Si veliger

ñ:=÷H .

Da blir
3hr4

- thro -3hr35

21514 0 5/03.5
v= [ñiñiñi]=mi→µ. ✓

•

5
.

Da er A= UEV ?



(c) Den kvadratiske former 7-

Q 1×-71=6×12 -124×2+6×22

hair matviie B. = [ ? ;) .

Fra Cal fir vi

at

A- = PDPT

for P=¥[ IT ] og
D= [ to go]

.

this

☒ = Pj
' si er

QlE1= if • Dj
'
= 7-yitsyz?

Altsi er

0,1×-7=35 <⇒ Y÷+Y¥=1 .

I
yiyz - planet fir vi ellipse n .

-
V7

Mrs

Sider P=¥[ IT] = [
' " ① - si" "] for 8=11-14

,
Sin G Coo G

blir figunn rotert til

F.rs

i xixz - planet .


